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OGRENCILERIN DIKKATINE!

Sinif 6grenci yoklama listesinde belirtilen sinifta ve sira numarasinda oturmaniz gerektiginden duru-
munuzu kontrol ediniz.

Bu sinavda cevaplayacaginiz soru sayisi 20, sinav sureniz 40 dakikadir.

Sinav suresince digari ¢ikilmayacaktir.

Sinav sirasinda s6zlik, hesap makinesi, saat fonksiyonu disinda 6zellikleri bulunan saat veya ¢agri
cihazi, cep telefonu, telsiz, radyo ve bilgisayar 6zelligi bulunan elektronik cihazlari yaninizda
bulundurmaniz halinde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sorulari ve sorulara verdiginiz cevaplari, yaninizda gotirmek amaciyla kaydetmeyiniz; hicbir
sekilde disari gikarmayiniz.

Cevap kagidinizi sinav suresince higbir 6grencinin géremeyecegi sekilde 6niintizde bulundurunuz.
Sinavin degerlendiriimesi agsamasinda, bilgisayar ortaminda yapilan kopya analizinde, ikili veya
toplu kopya tespiti ve baska adayin sinav evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gegersiz
sayllacaktir.

CEVAP KAGIDI VE SORU KITAPGIGI ILE ILGILI ACIKLAMALAR

Cevap kagidinizdaki bilgilerin dogrulugunu kontrol ediniz ve cevap kagidinizi silinmeyen bir kalemle
imzalayiniz.

Cevap kagidindaki bilgiler size ait degilse veya cevap kagidi kullaniimayacak durumdaysa sinav
gorevlilerinin temin edecegdi yedek cevap kagidina kimliginizle ilgili bilgileri agiklamalar dogrultusunda
yaziniz ve kodlayiniz.

Cevap kagidi tzerindeki kodlamalari kursun kalemle yapiniz.

Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini 6rselemeden temizce siliniz ve yeni
cevabinizi kodlayiniz.

Kitapg¢ik tarind cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamay! yapmadidiniz veya yanlis
yapti§iniz takdirde sinavinizin degerlendiriimesi dogru yapilamayacaktir.

Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina tasirmadan
kodlayiniz.

Soru kitapgiginin sayfalarini kontrol ediniz, baski hatasi var ise degistiriimesini saglayiniz.

Sorularin ¢6zUmu igin size ayrica bos kagit verilmeyecektir. Soru kitapciginizin igindeki bos alanlari
¢6zumleriniz icin kullanabilirsiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz. Cevabini bilmediginiz sorular tizerinde fazla zaman
kaybetmeden diger sorulara geginiz. Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

Soru kitapgigl Uzerinde yapilip cevap kagidina isaretlenmeyen cevaplar degerlendirme islemine
alinmayacaktir.

Sinav puaninizin hesaplanmasinda sadece dogru cevaplariniz dikkate alinacaktir.

Sinav bitiminde, soru kitapgigi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

BASLAYINIZ DENILMEDEN SORU KITAPGIGINIZI AGMAYINIZ.



FEN VE TEKNOLOJI A

Hayvan hiicresindeki mitoz boliinmenin bir 2.
evresinde, kromozomlar hiicrenin ortasin-
da siraya dizilmis durumda gézlenmisgtir.

Anlatilan bu evreden 6nceki ve sonraki ev-
reler agagidakilerin hangisinde verilmigtir?

Once Sonra

Meral Hanim
(Sar sagh) (Siyah saclh)

Ogretmen: “Yukarida resimleri verilen
Meral Hanim ve Murat Bey’in
yapilan genetik incelemeler
sonucunda, kesinlikle sari
sagh gocuklarinin olamayacadi
anlasiimigtir. Bu durumu nasil
aciklarsiniz?”

Ogrencilerin bu durumla ilgili olarak yaptigi
asagidaki agiklamalardan hangisi dogrudur?
(Siyah sag¢ baskin (A), sar sa¢ gekinik (a)
genle kontrol edilmektedir.)

A) Meral Hanim aa, Murat Bey AA genotiplidir.
B) Meral Hanim Aa, Murat Bey aa genotiplidir.
C) Meral Hanim ve Murat Bey Aa genotiplidir.
D) Meral Hanim aa, Murat Bey Aa genotiplidir.
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3. Hemofili, X kromozomu iizerindeki gekinik
gen ile taginan bir hastaliktir. Erkek birey X
kromozomunda, disi birey ise her iki
X kromozomunda bu hastalik ile ilgili geni
tasirsa hemofili ortaya cikar.

.__O Erkek Disi
[] QO :saglam
. . : Hasta
o I%I On
1 2 3 4

Sekildeki soy agacinda bu hastaligin goriil-
digu bireyler verilmistir. Bu soy agacina
gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Annede ¢ekinik gen yoktur.
B) Babada gekinik gen yoktur.

C) 3. gocuk, bu hastaliga yol agan geni tagsimaz.

D) Bu hastaliga yol agan gen, 4. cocuga sade-
ce anneden gecmigtir.

4,
Mayoz 5
Disi —y>"fi\:
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Erkek ——
birey

Bir hayvan tiiriine ait olan yukaridaki semaya
gore asagidakilerden hangisi soylenebilir?

A) Mayoz béliinme ile olugan Greme hicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aynidir.

B) Zigot, uzun siire devam eden mitoz bolin-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkhdir.

D) Bu hayvan tirt, mitoz bélinme yoluyla
¢ogalmaktadir.

5. Ogrenciler, siniftaki bir etkinlikte DNA
modeli olusturacaklar. Bunun igin biiyiik ve
kii¢iik boncuklari ve farkl desendeki kart-
lari kullanmaktadirlar. Her bir bazi, farkl
desendeki bir kart ile gostermislerdir.

1. zincir

Adenin Guanin Timin Sitozin

2. zincir W

Sekildeki gibi olugturduklari DNA modelin-
de, 1. zincire karsilik gelen 2. zinciri tamam-
lamak i¢in sirasiyla hangi kartlari kullanma-
lar gerekir?
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6. Mutasyon, DNA’daki baz diziliminde ve

kromozomlarda gesitli sebepler sonucu
meydana gelen degisimlerdir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi mutas-
yon sonucunda ortaya ¢ikmig olabilir?

A) Ari ve karincalarin beslenme sartlari de-
gistiginde vicut sekilleri ve davraniglarinin
degismesi

B) Cuha cigegi bitkisinin farkli sicakliklarda ye-
tistirildiginde farkl renkte gigek olusturmasi

C) Tek yumurta ikizlerinin farkli kilo ve boya
sahip olabilmesi

D) Radyasyona maruz kalan annenin alti par-
makli bir gocuk diinyaya getirmesi

Diizenli ve bol yagis alan bolgelerde yasa-
yan bir bitki tiiriiniin;

¢ Kisa kokleri,

* Genis yapraklari,

® Yapraklarinin iist kisminda, terlemede
etkili olan ¢ok sayida gozenekleri vardir.

Buna gore, ¢ok kurak bolgelerde yasayan
baska bir bitki tiiriinde, hangi uyumsal
ozelligin olmasi beklenemez?

A) Genis alana yayilan uzun koklerin varligi

B) Cok sayida, diken seklindeki yapraklarin
varligi

C) Yagmur yagdigi zaman kokin aldigi suyu,
gerektiginde kullanmak icin depo eden gov-
denin bulunmasi

D) Yapraklarinin hem alt hem Ust kisminda,
terlemede etkili olan ¢ok sayida gézenegin
bulunmasi

8. Su kenarlarinda yasayan bazi kus tiirlerin-

de, gaga ve bacaklarin uzun oldugu goézlen-
misgtir.

Bu durum asagidakilerden hangisiyle agik-
lanabilir?

A) Su kenarinda yasamaya uyum saglamis
bltin canl tlrlerinde, dis gérinus birbirine
benzer.

B) Ayni yasam ortamina uyum saglayan farkli
canli turlerinde, benzer adaptasyonlar geli-
sebilir.

C) Ayni yasam ortamina uyum saglayan farkh
canli turlerinde, kromozom sayilari aynidir.

D) Vicut sekli birbirine benzeyen farkli canli
turlerinin genetik yapisi birbirinin aynidir.

9. “Canlilar hayatta kalabilmek igin gerekli

olan besin, su, barinak, i1sik gibi faktorlere
ihtiya¢ duyarlar. Bu ihtiyaglar canlilar ara-
sinda yagsam miicadelesine neden olabilir.
Bu miicadelede .........c.cccevnruuennn. .”

Verilen ifade hangi sekilde devam ederse
“Dogal secilim” agiklanmig olur?

A) genleri mutasyona ugramig tim canli tirleri,
her zaman daha basaril olup yasamaya
devam eder.

B) her canl tird, her ortama uyum saglayarak
yasamaya devam eder.

C) ortama uyum saglayan canl turleri nesilleri-
ni devam ettirir.

D) farkh besinlerle beslenen tim canli tirleri,
her zaman basarisiz olur.
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11. Ali, evdeki bazi cisimleri dinamometre ile
o6nce havada daha sonra tamamen suya
daldirarak tartiyor. Sonuglari agagidaki gibi

10. Mehmet, bir kutunun agirhigini sekildeki
gibi 6nce suda daha sonra havada élgiyor.

tabloya kaydediyor.

Cisimler I-!avafiaki §Ud,aki
agirhgi (N) | agirhgi (N)
Anahtar 0,6 1
Cam bardak 1,2 0,9
Metal kutu 14 11

Buna gore Ali, yaptigi tartimlari tabloya
kaydederken hangi cisimlerin tartimlarini
kesinlikle yanhs kaydetmistir?

A) Yalniz anahtar

B) Anahtar ve cam bardak
C) Cam bardak ve metal kutu
D) Anahtar ve metal kutu

3 %)
— = %
,,,,, Su-
1. Sekil I1. Sekil

Mehmet, yaptigi bu él¢iimleri agsagidakiler-
den hangisi gibi kaydederse dogru kaydet-

mis olur?

l. Sekil 1. Sekil
A) 18 18
B) 18 12
C) 12 18
D) 12 12
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12. Ogretmen, sinifta bir tasin agirhgini éncel.  13. Murat, bir cismi sekildeki Y sivisinda tartiyor.
durumdaki gibi havada P,, sonra Il. durum-
daki gibi suyun iginde P, olarak Glgtiyor.
Dinamometredeki degerleri P,>P, olarak
siraliyor.

\ &Y

Buna gore, cisme etki eden kaldirma
kuvvetinin yonii sekilde verilen yonlerden
hangisidir?

A)l B) Il C) D) IV
. Durum Il. Durum

Yalnizca bu dl¢iimlerden faydalanarak asa-
gidaki yorumlardan hangisine ulasilabilir?

A) Tasa etki eden yeni bir kuvvet olmadigi
igin 8lglimler ayni olmaliydi. Olglimde hata
yapimigtir.

B) Sivinin yodunlugu (6z kutlesi) kaldirma
kuvvetini azaltmistir.

C) Il. durumda kaldirma kuvvetinin azalmasin-
dan dolayi dinamometredeki deger azalmgtir.

D) Tasin sivi igerisinde agirligi daha az goérul-
mustdr.
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14. M cisminin agirhigi I. Sekilde hava ortamin-
da, Il. Sekilde sivi ortaminda édl¢iiliiyor.

®) 9
T
I. Sekil e et
1. Sekil

Yalnizca bu etkinlikten yararlanarak, kaldir-
ma kuvveti ile ilgili agagidaki yorumlardan
hangisine ulasilir?

A) Sivi igerisine birakilan cisme yalnizca yuka-
ri dogru bir kuvvet uygulanir.

B) Kaldirma kuvveti, cisme asagi ydénde etki
eden kuvvetin (agirhdin) etkisini arttirir.

C) Swvilarin yogunlugunun artmasi kaldirma
kuvvetini azaltir.

D) Cismin sividaki agirligi, havadaki agirligin-
dan, kaldirma kuvveti kadar azalir.

15.

16.

Sivida ¢éziinmeyen bir cisim, agirligi 6nem-
senmeyen bir iple dinamometreye baglani-
yor. Bu cisim, i¢erisinde su bulunan

I, Il ve lll. kaplara sekildeki gibi daldirihyor.

l. Kap

Il. Kap lll. Kap

Cismin konumu sekillerdeki gibi iken
dinamometredeki degerler okunup sira-
siyla kaldirma kuvvetleri F;,F, ve F; olarak
hesaplaniyor.

Buna gore, F,,F, ve F; arasindaki iliski asa-
gidakilerin hangisinde dogru verilmistir?

A)F <F,<F;
C)F1<F2:F3

B)F1>F2=F3
D)F1:F2:F3

K, L, M ve N cisimlerine ait kiitle ve hacim
buyiiklik degerleri tabloda verilmistir.

Cisim | Kiitle(g) | Hacim (cm?)
K 20 20
L 20 10
M 10 10
N 5 20

Buna gére, hangi cismin yogunlugu (6z

kiitle) en buyliktiir?

A) K

B)L

C)M

D) N
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17. Ahmet, dinamometre ucuna baglanmis bir 18.

cismi su icerisine gekildeki gibi daldiriyor.

Buna gore Ahmet, kaldirma kuvvetinin si-
vinin yodunluguna bagh oldugunu gormek
isterse bununla birlikte asagidaki hangi
diizenegi se¢melidir?

19.

Dila Ogretmen, sivida ¢éziinmeyen bir A
cismini dinamometre yardimiyla X sivisinda
tartiyor ve dinamometrenin 0 (sifir) degerini
gosterdigini goriiyor. Ayni cismi Y sivisinda
ayni sekilde batirip tarttiginda dinamo-
metrenin sifirdan farkh degeri gosterdigini
gozlemliyor.

Buna gore, sivilarin yogunlugu veya sivi-
larin cisme uyguladiklari kaldirma kuvveti
ile ilgili agagidaki sonuglardan hangisine
ulasilabilir?

A) Y sivisinin yogunlugu, X sivisinin yogunlu-
gundan buyuaktir.

B) X sivisinin kaldirma kuvveti, Y sivisinin
kaldirma kuvvetinden buyuktar.

C) X ve Y sivisi ayni kaba konulursa, X sivisi
Ust tarafta yer alir.

D) X sivisinda tartilan cisim serbest birakilirsa
cisim batar.

Sekildeki tabloda sivilarda erimeyen, igi
dolu X, Y ve Z cisimlerinin yogunluklar
verilmigtir.

Cisim | Yogunlugu (g/cm?)

X 1,2
Y 0,8
V4 0,6

Buna gére, bu cisimler yogunlugu 0,8 g/cm?®
olan sivi igerisine birakildiklarinda yiizme,
batma ve askida kalma durumlari ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) X batar, Y yuzer, Z askida kalir.
B) X ylzer, Y askida kalir, Z batar.
C) X yuzer, Y batar, Z askida kalir.
D) X batar, Y askida kalir, Z yuzer.
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20. Esit bolmelendirilmis bir cisim farkh sivi-
lara birakildiginda gekildeki gibi dengede
kalmaktadir.

A sivisi B sivisi C sivisi

Bu cisme etki eden kaldirma kuvvetleri
Fa, Fs ve F¢ arasindaki iligski agsagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A)FA:FB:FC B)FAZFB>FC
C)FA<FB<FC D)FA>FB:FC
TEST BITTI.

CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiz.



SINAV SURESINCE UYULACAK KURALLAR

-

Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gérevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar.

2. Sinav basladiktan sonra 6grencilerin salon gorevlileri ve birbirleri ile konusmalari, kalem, silgi vb.
seyleri istemeleri yasaktir.

3. Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

SINAV GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK SON UYARI

e Soracaginiz bir sey var mi? Varsa, simdi sorunuz.
e Sinav bagladiktan sonra sorulariniza cevap verilmeyecektir.
e Bagslama zilini bekleyiniz.
e Hepinize basarilar dileriz.
(Sinav gorevlisi baglama ve bitis saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapcigin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, kitap¢igin tamaminin veya bir
kisminin Milli Egitim Bakanhgi Yenilik ve Egitim Teknolojileri Genel Miidirliigiiniin yazil izni
olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir
yolla ¢gogaltilmasi, yayimlanmasi veya baska bir amagla kullaniimasi yasaktir. Bu yasaga uyma-
yanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitap¢igin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen
kabullenmis sayilir.
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